

你们要彼此切实相爱

阅读经文：约一 3: 16-20；彼前 4: 7-11

证道经文：彼前 4: 8

各位在耶稣基督里蒙我们父神所爱的弟兄姊妹们：虽然彼得书信（前后书）一般都公认为使徒彼得所写，但是在教会历史中并没有总受到应有的尊重和重视。有些人认为它们太短，尤其是彼得后书；有些人认为它们不如保罗书信；还有些人认为彼得后书使人对主耶稣基督的再来失去盼望，所以有些学者和圣经读者不喜欢它。这些都是很可悲的。事实上，彼得书信虽然篇幅简短，但它对基督教信仰作了高度的概括，也提纲挈领地阐述了基督徒要如何活出信仰。改教家马丁·路德就认为彼得书信涵盖了基督徒必须知道的所有信息。感谢神，近些年来，人们重新对彼得书信有了兴趣，开始重新研读彼得前后书。

在去年我们教会受逼迫的时候，我曾经借着彼得前书和大家分享了一系列的基督徒如何对待苦难的信息。因为彼得前书就是指导在逼迫患难中的基督徒当如何对待逼迫患难的一卷书。使徒彼得写这封信去鼓励那些正遭受各种患难和逼迫的基督徒，提醒他们要因着耶稣基督的救赎而有的盼望得安慰和鼓励，可以有力量面对各样的逼迫；也劝勉基督徒要在自己实际的生活中品行端正，以此来应对那些毁谤他们的人，以致可以归荣耀给神【彼前 2: 12】；彼得还指教信徒应该如何正确来对待地上的执政掌权者【彼前 2: 13-17】。可以说，彼得所写的书信真的是涵盖了基督徒在地上所当行的一切关乎生命和虔敬的事，就如他在彼后 1: 3 所说的：“**神的神能已将一切关乎生命和虔敬的事赐给我们，皆因我们认识那用自己荣耀和美德召我们的主。**”彼得在他写的书信中也努力教导基督徒当行的一切事。在我们开始的阅读经文中，彼得就劝勉我们：“**万物的结局近了，所以你们要谨慎自守，警醒祷告。最要紧的是彼此切实相爱，因为爱能遮掩许多的罪。你们要互相款待，不发怨言。各人要照所得的恩赐彼此服事，作神百般恩赐的好管家。若有讲道的，要按着神的圣言讲；若有服事人的，要按着神所赐的力量服事，叫神在凡事上因耶稣基督得荣耀。原来荣耀、权能都是祂的，直到永永远远。阿们！【彼前 4: 7-11】**

在上个主日上午，我和大家分享了耶稣基督赐给我们的新命令——**你们要彼此相爱**，今天我要借着使徒彼得的劝勉：“**最要紧的是彼此切实相爱**”【彼前 4: 8】和大家来分享**你们要彼此切实相爱**。主要思想两点：

一、为什么要彼此切实相爱

二、如何彼此切实相爱

一、为什么要彼此切实相爱

为什么我们需要彼此相爱呢？在今天证道经文的上下文中，使徒彼得告诉我们这一问题的答案：“**万物的结局近了，所以你们要谨慎自守，警醒祷告。最要紧的是彼此切实相爱，因为爱能遮掩许多的罪。**”【彼前 4: 7-8】看见没有？彼得告诉我们为什么要彼此切实相爱有两个重要的理由：因为“**万物的结局近了**”、“**因为爱能遮掩许多的罪**”。

为什么“**万物的结局近了**”，我们就要彼此相爱呢？因为“**万物的结局近了**”就是指耶稣基督再来施行末后审判的时候。对于基督徒来说，基督的再来是家主回来找祂仆人算账的时候；主人要祂仆人交什么

账呢？那就是祂走之前交给我们的命令和吩咐，祂要看我们是否真正遵守了祂所交给我们的命令。

弟兄姊妹们，我们每一个属祂的仆人都从祂那里领受了一个非常重要的命令，那就是彼此相爱的命令。正如我们上个主日所分享的，基督我们的主在最后的晚餐后特别对门徒们说：“**我赐给你们一条新命令，乃是叫你们彼此相爱；我怎样爱你们，你们也要怎样相爱。你们若有彼此相爱的心，众人因此就认出你们是我的门徒了。**”【约 13: 34-35】“**你们要彼此相爱，像我爱你们一样，这就是我的命令。……我这样吩咐你们，是要叫你们彼此相爱。**”【约 15: 12、17】可见，彼此相爱是耶稣基督对所有基督徒的命令！而且这个命令是我们向世人证明我们真是基督门徒的重要明证！当基督再来的时候，祂要看我们是否真的遵行了祂给我们的命令，只有我们彼此切实地相爱，在面对基督的时候才能够坦然无惧。

所以，彼此相爱对我们基督徒来说，真的是一条非常重要的命令。我们从圣经看见，不单耶稣基督如此命令我们，使徒们也是不断重复这个命令。使徒保罗就劝勉罗马教会的信徒说**“凡事都不可亏欠人，惟有彼此相爱，要常以为亏欠，因为爱人的就完全了律法。”**【罗 13:8】他也提醒帖撒罗尼迦教会的信徒说**“论到弟兄们相爱，不用人写信给你们，因为你们自己蒙了神的教训，叫你们彼此相爱。”**【帖前 4:9】使徒约翰也是这样劝勉说**“我们应当彼此相爱，这就是你们从起初所听见的命令。……神的命令就是叫我们信祂儿子耶稣基督的名，且照祂所赐给我们的命令彼此相爱。”**【约壹 3:11、23】使徒彼得在晚年的時候也写信劝勉在庇推尼一带地方寄居的基督徒们**“你们既因顺从真理，洁净了自己的心，以致爱弟兄没有虚假，就当从心里彼此切实相爱。”**【彼前 1: 22】而在今天的证道经文中，彼得就特别将这个命令与耶稣基督的再来联系起来：**“万物的结局近了，所以你们要谨慎自守，警醒祷告。最要紧的是彼此切实相爱，因为爱能遮掩许多的罪。”**【彼前 4: 7-8】

弟兄姊妹们，现今耶稣基督的再来比起使徒的时代，当然是更近了！所以，我们每一个基督徒都应当努力遵守这命令。

为什么我们要彼此切实相爱呢？彼得还告诉我们**“因为爱能遮掩许多的罪”**！这是什么意思？这和彼得告诉我们的第一个理由仍然有非常重要的关联。因为**“万物的结局近了”，**就是基督再来施行末后审判的时候近了，也是羔羊迎娶新妇的时候到了；那么，作为基督新妇的教会，当然需要预备好、装饰整齐来迎接新郎基督的到来。

启示录告诉我们，“**羔羊婚娶的时候到了，新妇也自己预备好了，就蒙恩得穿光明洁白的细麻衣。这细麻衣就是圣徒所行的义。**”【启 19: 7-8】所以，教会要怎样预备好自己来迎接基督的到来呢？就是要**“穿光明洁白的细麻衣，……就是圣徒所行的义”，**也就是要有圣洁的装饰，不能有罪。但是，我们都知道，我们基督徒仍然是全然败坏的罪人，难免会犯罪；而且就算是我们所行的义，在神面前也不过是污秽的衣服【赛 64: 6】。这样，我们怎么可能有义呢？当然，我们要想在神面前得蒙悦纳，得着神的救恩，这绝对不是靠自己所行的任何义（因为我们本来就没有义），而是、也永远是靠着耶稣基督为我们所行的义。但是，当基督来迎娶教会的时候，祂并不否认教会要自己预备好，要穿光明洁白的细麻衣，就是要有自己所行的义，正如启示录 19: 8 所告诉我们的。

可是，我们基督徒仍然常常犯罪，怎么办呢？这就是彼得在这里告诉我们为什么彼此切实相爱的理由是**“因为爱能遮掩许多的罪”的原因了。**“**因为爱能遮掩许多的罪”，**这样，教会就有义了，就可以穿上光明洁白的细麻衣了。

那么，弟兄姊妹们，当使徒彼得说“**爱能遮掩许多的罪**”时，这是指什么意思呢？我曾经在去年的10月19号的那个主日和大家分享了《爱能遮掩许多的罪》这篇信息，里面详细解释了这句话的意思（详见当时的讲章）。它不是指包庇罪，也不是指除掉罪；真正的意思乃是指因着爱，就把别人的罪给遮盖起来了，没有人能看见了。也就是说，爱促使我们饶恕人，不计较别人的错或者罪；爱也促使我们维护弟兄的好名声，不愿故意将弟兄的错失宣扬在人前，因而不致引起更多的纷争和坏事，以致主的名受更多羞辱；还有，爱也促使我们努力去挽回弟兄的错失，使他从迷路上回转，而不致于犯更多的罪。

这一点，我们可以从耶稣基督饶恕行淫时被捉的妇人以及祂饶恕三次不认祂的彼得身上看到美好的实例。当基督对那妇人说：“**我也不定你的罪，去吧！从此不要再犯罪了。**”【约8:11】这就是显明了基督在爱里面不定妇人的罪，也鼓励妇人要离弃罪过圣洁的生活，这是遮掩了妇人许多的罪。

还有，当基督没有因着彼得三次赌咒发誓不认主而责备他或者离弃他，而是用仁慈、怜悯的目光来看他、接纳他，以致彼得出去痛哭悔改的时候，我们也看到了基督用爱在遮掩彼得的罪。

弟兄姊妹们，让我们好好思想主耶稣是怎么对待彼得的罪的，然后再想想自己平日里是怎么对待别人的错失的。你会发现两者之间差得太远了！不是吗？我们很多时候眼里看到的都是别人的错失，也不愿意放过别人的错失……。如果你是这样的人，你就需要悔改！因为你心里很可能没有爱！当你心里真正有爱的时候，你不会总是看到别人的错，也不会计较他的错；反而会遮盖人的过失，维护他的好名声；并且私下里本着爱心去温柔地提醒他，挽回他。弟兄姊妹们，你有这样的爱吗？

罪人原本没有真正的爱，只有恨和彼此相恨。真正的爱是圣灵施行耶稣基督的救恩之时赐给选民的宝贵礼物，是圣灵将神的爱浇灌在我们心里【罗5:5】；所以，一个真正信靠耶稣基督的人就有真正的爱。愿我们都用真信心来领受这爱，也实际的来彼此相爱。当我们彼此切实相爱的时候，就可以使教会真正合一，使弟兄姊妹大得益处。

正因如此，使徒保罗在写给哥林多教会的书信中特别用了一章的经文来论述“爱”，就是被称为“爱的篇章”的哥林多前书十三章。保罗在那一章开始的时候就特别提到了爱的重要性：“**我若能说万人的方言，并天使的话语，却没有爱，我就成了鸣的锣、响的钹一般。我若有先知讲道之能，也明白各样的奥秘、各样的知识，而且有全备的信，叫我能够移山，却没有爱，我就算不得什么。我若将所有的周济穷人，又舍己身叫人焚烧，却没有爱，仍然与我无益。**”【1-3】然后他对爱下了定义：“**爱是恒久忍耐，又有恩慈；爱是不嫉妒，爱是不自夸，不张狂，不做害羞的事，不求自己的益处，不轻易发怒，不计算人的恶，不喜欢不义，只喜欢真理；凡事包容，凡事相信，凡事盼望，凡事忍耐；爱是永不止息。**”【4-8】最后他也总结说基督徒生命有三大特征——信、望、爱，而爱是最大的【13】。保罗为什么要如此论述？就是因为哥林多教会的信徒没有爱，不在爱心里运用自己所得的恩赐，以致教会里面有分门别类、嫉妒纷争。这使得教会不能合一，信徒彼此之间时常有矛盾，互相告状，彼此伤害……。保罗就写信指导他们，所有属灵的恩赐若没有在爱心里运用，就没有益处，甚至会使教会受亏损【林前8:1“**论到祭偶像之物，我们晓得我们都有知识。但知识是叫人自高自大，惟有爱心能造就人。**”】。

所以，我们看见，爱和彼此相爱是基督的教会非常重要的纽带，能够真正促进教会的合一，使每个教会的肢体都从中得益处。就如我之前和大家分享过爱是圣徒相通的重要原则，在圣徒相通中要凭爱心说诚实话，要本着爱弟兄的心来运用自己从主所得的恩赐，真正的造就别人。因此我们需要彼此切实相爱。

二、如何彼此切实相爱

各位弟兄姊妹，既然彼此相爱是主的命令，是如此的重要，可以给我们带来教会的和睦与合一，也可以使众人认出我们真是主的门徒，那么我们要如何来彼此相爱呢？

彼得在证道经文的下面告诉我们：“你们要互相款待，不发怨言。各人要照所得的恩赐彼此服事，作神百般恩赐的好管家。若有讲道的，要按着神的圣言讲；若有服事人的，要按着神所赐的力量服事，叫神在凡事上因耶稣基督得荣耀。原来荣耀、权能都是祂的，直到永永远远。阿们！”【彼前4：9-11】使徒约翰被称为“爱的使徒”，他在约翰一书中也教导我们说：“主为我们舍命，我们从此就知道何为爱，我们也当为弟兄舍命。凡有世上财物的，看见弟兄穷乏，却塞住怜恤的心，爱神的心怎能存在他里面呢？小子们哪，我们相爱，不要只在言语和舌头上，总要在行为和诚实上。从此，就知道我们是属真理的，并且我们的心在神面前可以安稳。我们的心若责备我们，神比我们的心大，一切事没有不知道的。”【约一3：16-20】我们结合彼得和约翰的教导，可以知道，彼此相爱的具体表现主要有以下几个方面：

1、情愿为对方舍命

基督说过：“人为朋友舍命，人的爱心没有比这个大的。”【约15：13】祂爱教会也正是为教会舍己【弗5：25】保罗说：“为义人死，是少有的；为仁人死，或者有敢作的；惟有基督在我们还作罪人的时候为我们死，神的爱就在此向我们显明了。”【罗5：7-8】而基督如此行，不单是为了爱我们，也是为了给我们立下榜样，使我们可以跟随祂的脚踪行。所以约翰劝勉“我们也当为弟兄舍命”，以此来表明我们对弟兄的爱。约翰如此说，并不是一定要我们把命舍了才能够表明对弟兄的爱；而是说真正爱弟兄，就要有一颗愿意为弟兄舍命的心，随时情愿为了弟兄的益处而舍弃自己的利益和好处，甚至是性命。

2、要有实际的行动

今天很多人的爱只停留在言语和口头上，所以约翰提醒“我们相爱，不要只在言语和舌头上，总要在行为和诚实上。”彼得也说：“你们要互相款待，不发怨言。”【9】就是说，爱人要有实际的行动，不是光嘴巴说说而已。使徒约翰还举了一个例子：“凡有世上财物的，看见弟兄穷乏，却塞住怜恤的心，爱神的心怎能存在他里面呢？”主的兄弟雅各也说过“若是弟兄或是姐妹，赤身露体，又缺了日用的饮食，你们中间有人对他们说，‘平平安安地去吧！愿你们穿得暖吃得饱’，却不给他们身体所需用的，这有什么益处呢？”【雅2：15-16】这样的人既没有真信心，也没有真爱心。真正的爱是必须要有实际的行动的，看到弟兄缺乏的时候就要主动去关怀、帮助，解决他们的难处；看到弟兄有过失或错误的时候，我们要凭着爱心说诚实话，提醒、帮助弟兄认识并改正自己的过失或错误，使他在属灵上有长进。

3、要在真理里面

当约翰说“我们相爱，不要只在言语和舌头上，总要在行为和诚实上”时，这里的“诚实”在原文就是指“真理”，也就是说，爱要在真理里面，对人的爱不可违背真理；就如他在约翰二书里说“爱你们是为真理的缘故，这真理存在我们里面，也必永远与我们同在。”【约二2】使徒保罗也告诉我们“爱是不喜欢不义，只喜欢真理。”【林前13：6】而彼得告诉我们：“各人要照所得的恩赐彼此服事，……叫神在凡事上因耶稣基督得荣耀”时，也是在告诉我们，彼此相爱的终极目的是要使神得荣耀，这也是合乎真理的。所以，凡违背真理的言语和行为都不是爱的表现。

4、要常存亏欠的心努力遵守彼此相爱的命令

使徒约翰接着说，当我们真的做到前面的三方面时，那么我们就可以在神面前安稳，就可以问心无愧了【19-20 “从此，就知道我们是属真理的，并且我们的心在神面前可以安稳。我们的心若责备我们，神比我们的心大，一切事没有不知道的。”】。这里约翰并不是说我们基督徒真的能够达到完全，能够在爱人这方面完全问心无愧，而是在提醒我们需要常常扪心自问，常常省察自己的内心，看自己在彼此相爱的责任上有没有尽到。因为使徒保罗说：“凡事都不可亏欠人，惟有彼此相爱，要常以为亏欠，因为爱人的就完全了律法。”【罗 13:8】所以我们要常常省察自己，看自己在彼此相爱上的亏欠，并努力来遵行彼此相爱的命令。

亲爱的弟兄姊妹们，让我们领受使徒彼得在这里的教导，要彼此切实相爱，因为“万物的结局近了”，“因为爱能遮掩许多的罪”。在我们的团契生活里如果充满了爱，那么许多小错，甚至一些较大的过错都可以被忽略和遗忘。但在缺乏爱的环境里，人口里所说的每句话都会被怀疑，每一样动作都会被误解，于是到处都是争端冲突，彼此挑刺，斤斤计较，彼此伤害……教会如果这样还能被称为教会吗？因为教会就是爱的团契啊。如果教会弟兄姊妹彼此相争、彼此伤害，那就正中了撒旦的诡计了！如果我们彼此相恨，那就如该隐那样是属于恶者的【约一 3: 12】；而且也给教会带来致命的伤害！

圣经教导我们“恨能挑起争端，爱能遮掩一切过错。”【箴 10: 12】我们从主所领受的爱使我们不计较他人所犯的罪。如果我们充满了爱的话，饶恕人就不是难事。爱也能使我们忍耐，可以接纳别人所犯的错误，容忍他们的愚顽，甚至可以不计较他们的无情和不义。爱真的是能够遮掩许多的罪！真正的爱使我们不计较弟兄的罪，也不背后去宣扬弟兄的罪，更使我们用温柔的心去帮助弟兄胜过罪。所以，让我们彼此切实相爱吧！阿们！

思考问题：

- 1、为什么彼得书信在教会历史中没有受到应有的尊重和重视？实际上彼得书信有什么作用和价值？
- 2、彼得前书的主题是什么？彼得在其中教导我们哪些内容？
- 3、彼得为什么要教导我们要彼此切实相爱呢？他给我们有哪两个重要的理由？
- 4、彼得说“万物的结局近了”，为什么说这是我们要彼此切实相爱的重要理由？
- 5、为什么说“因为爱能遮掩许多的罪”也是我们要彼此切实相爱的重要理由？
- 6、“爱能遮掩许多的罪”这句话是什么意思？
- 7、我们要如何来彼此切实相爱呢？你认为自己在彼此相爱的命令上遵行得怎么样？

基督教改革宗合肥惟恩教会

吴卫真长老

2015年11月22日